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1. Yritysten osuudet eri toimialoilla, % 
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti3

2. Yleiset suhdannenäkymät 

lähimmän vuoden aikana, saldoluku (%) 
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3. Henkilökunnan määrän muutosodotukset 

seuraavan vuoden aikana, saldoluku (%) 
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4. Liikevaihdon suhdannenäkymät 

lähimmän vuoden aikana, saldoluku (%) 
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5. Kannattavuuden suhdannenäkymät 

lähimmän vuoden aikana, saldoluku (%) 
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti7

6. Pk-yritysten kasvuhakuisuus, % 
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti8

7. Pk-yritysten toiminta ulkomailla, % yrityksistä 
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8. Viennin osuus suoraa vientitoimintaa harjoittavien

yritysten kokonaisliikevaihdosta vuonna 2023, % yrityksistä 
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9. Yritysten markkina-alueet ulkomailla, % yrityksistä, joilla on 

toimintaa  ulkomailla
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10. Onko käytetty kansainvälistymiseen liittyviä palveluita 

viimeisen vuoden aikana, % yrityksistä
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11. Onko tarvetta hyödyntää kansainvälistymispalveluita 

seuraavan 12 kk aikana?, % yrityksistä
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti13

12. Yritystoiminnan 3 tärkeintä kehittämistarvetta, % 

yrityksistä
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Yrityksen hallitustyöskentely

Vienti ja kansainvälistyminen

Ei osaa sanoa
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13. Yrityksen kehittämisen pahimmat ulkopuoliset esteet, % 

yrityksistä
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14. Onko yrityksellänne ollut maksuvaikeuksia viimeisen 3 

kuukauden aikana?, % yrityksistä
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti16

15. Onko yrityksellänne ollut viimeisen 12 kk aikana tarve 

hankkia rahoitusta?, % yrityksistä
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti17

16. Tärkein syy sille, ettei ole hakenut tai saanut rahoitusta, % 

yrityksistä
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Kireät vakuusvaatimukset
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Muu syy
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti18

17. Mihin käyttötarkoituksiin on pääasiassa haettu 

rahoitusta?, % yrityksistä
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Muuhun tarkoitukseen
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti19

18. Onko rahoituksen saanti tai sen ehdot vaikeuttaneet 

yrityksenne jonkin hankkeen toteutumista?, % yrityksistä
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti20

19. Mistä aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta?, % yrityksistä, 

jotka aikovat ottaa ulkopuolista rahoitusta
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20. Mihin käyttötarkoituksiin aiotte pääasiassa ottaa ulkoista 

rahoitusta?, % yrityksistä, jotka aikovat ottaa ulkopuolista 

rahoitusta
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taloudellisesta tilanteesta johtuen

Yrityksen kehittämishankkeisiin, ml. henkilöstön osaaminen

Omistusjärjestelyjen tai yrityskauppojen rahoitukseen

Tieto- ja viestintätekniikkalaite-, tai ohjelmisto- tms.
investointeihin

Vientikauppojen rahoittaminen

Muuhun tarkoitukseen
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti22

21. Vaikuttaako rahoituksen saatavuus ja sen ehdot 

mahdollisuuksiinne vastata  kysynnän elpymiseen?, % 

yrityksistä
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti23

22. Digitaaliset työkalut ja palvelut, joita pk-yritykset aikovat 

ottaa käyttöön seuraavien 12 kk:n aikana, % yrityksistä
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti24

23. Arvioikaa seuraavia liiketoiminnan digitalisoitumisesta 

syntyvien mahdollisuuksien merkitystä yrityksellenne, %  1/2

14.9.2023
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti25

24. Arvioikaa seuraavia liiketoiminnan digitalisoitumisesta 

syntyvien mahdollisuuksien merkitystä yrityksellenne, %  2/2

14.9.2023
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti26

25. Mikä oli liikevaihdon kasvutavoitteenne vuonna 2022?, %
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26. Onko yrityksessänne t&k-toimintaa?, %
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti28

27. Miten t&k-toimintanne on järjestetty?, %
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti29

28. Kuinka suuret t&k-menonne olivat suhteessa 

liikevaihtoonne vuonna 2022?, %
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti30

29. Oletteko hakeneet julkista tukea t&k-toimintaan viimeisen 

12 kuukauden aikana?, %
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Paikallis- tai alueviranomaisilta (ml. ELY-
keskukset)
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EU:n Horisontti Eurooppa -ohjelmasta

Muuta kansainvälistä rahoitusta

Vantaan Seudun Yrittäjät Koko maa
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30. Oletteko saaneet julkista tukea t&k-toimintaan viimeisen 

12 kuukauden aikana?, %
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Paikallis- tai alueviranomaisilta (ml. ELY-
keskukset)

Business Finlandista

Muuta valtion rahoitusta (muut kuin Business
Finland)

EU:n Horisontti Eurooppa -ohjelmasta

Muuta kansainvälistä rahoitusta

Vantaan Seudun Yrittäjät Koko maa
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti32 14.9.2023
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31. Aiotteko lisätä t&k-toimintaanne vuonna 2023 suhteessa 

vuoteen 2022?, %
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti33

32. Aiotteko hakea julkista tukea t&k-toimintaan seuraavan 12 

kuukauden aikana?, %
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Paikallis- tai alueviranomaisilta (ml. ELY-
keskukset)
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Muuta valtion rahoitusta (muut kuin Business
Finland)

EU:n Horisontti Eurooppa -ohjelmasta

Muuta kansainvälistä rahoitusta

Ei mitään näistä
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Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti34

33. Oletteko hyödyntäneet tai aiotteko hyödyntää t&k-

toiminnan lisävähennyksiä verotuksessa?, %
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Kyllä t&k-toiminnan lisävähennystä koskien 
tutkimus- ja tiedonlevittämisorganisaatioilta 

ostettujen t&k-palvelujen menoja (käytössä 2021–
2027)

Kyllä t&k-toiminnan yhdistelmävähennystä koskien
t&k-toiminnan palkka- ja ostopalvelumenoja

(käytössä 2023 alkaen)

Ei kumpaakaan

Vantaan Seudun Yrittäjät Koko maa

14.9.2023



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti35

34. Onko yrityksenne viimeisten 12 kk aikana tehnyt 

seuraavia toimia?, %

54

50

49

53

46

39

26

13

21

7

58

53

43

42

37

29

15

14

13

11

Investoinut koneisiin tai laitteisiin

Kouluttanut henkilöstöä

Investoinut ohjelmistoihin, tietojärjestelmiin tai muuhun
liiketoiminnan digitalisaatioon

Organisoinut työtä uudella tavalla mm. toimintatapoja
kehittämällä

Palkannut uutta henkilöstöä

Lanseerannut uusia tuotteita tai palveluita

Ottanut käyttöön uusia teknologioita

Laajentunut uusille markkinoille

Ottanut käyttöön uusia liiketoimintamalleja

Laajentanut toimintaa uusille toimialoille

Vantaan Seudun Yrittäjät Koko maa

14.9.2023



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti36

35. Millä osaamisalueilla on innovaatiotoimintanne kannalta 

eniten kehittämistarvetta?, %

49

45

33

35

24

19

14

22

8

50

40

38

33

22

20

11

10

7

Yhteistyö- ja verkosto-osaaminen

Liiketoimintaosaaminen, uudet liiketoimintamallit

Digitalisaation ja datan hyödyntäminen (ml. ohjelmointi,
kyberturvallisuus)

Luovan työn osaaminen (mm. visualisointi, av-sisällöt,
viestintä ja muotoilu)

T&k, teknologian kehittäminen ja hyödyntäminen

Asiakaslähtöinen tki-toiminta

Innovaatiotoiminnan johtaminen ja organisointi

Vähähiilisten ratkaisujen kehittäminen

Aineettomien oikeuksien hallinta ja hyödyntäminen
(patentit, tavaramerkit ja muu IPR)

Vantaan Seudun Yrittäjät Koko maa

14.9.2023



Tutkimuksen toteuttaja

36. Onko Venäjän hyökkäys Ukrainaan vaikuttanut 

yrityksenne liiketoimintaan ja / tai tuotantoon?, % yrityksistä

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti37

1

3

40

49

59

48

Vantaan Seudun Yrittäjät

Koko maa

Myönteisesti Ei vaikutusta Kielteisesti

14.9.2023



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2023 alueraportti38

37. Mihin kielteiset vaikutukset liiketoiminnassa / tuotannossa ovat 

kohdistuneet?, % yrityksistä joihin Venäjän hyökkäys Ukrainaan on 

vaikuttanut kielteisesti

63

60

53

25

16

8

5

0

66

55

50

19

17

11

6

1

Kysyntä markkinoilla on heikentynyt

Yleinen epävarmuus on vähentänyt investointeja
tai investointiaikeita

Tuotantokustannuksiin

Tuotantoketjuihin

Logistiikka

Markkinaosuus on kutistunut

Henkilöstön sopeuttamistarpeeseen

Tytäryhtiöiden toimintaan venäjällä

Vantaan Seudun Yrittäjät Koko maa

14.9.2023
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